



2025年7月25日  
新闻稿

**拿督巴玛纳登 (DATO' IR. PATHMANATHAN K.)**  
槟州供水机构 (PBAPP) 及槟州供水控股有限公司 (PBAHB) 首席执行官

## 培训“乐于助人”的警员来守护槟州的水务资产

- **槟州首席部长在亚依淡水坝附近为槟州供水控股有限公司辅警枢纽主持开幕仪式。**

檳城，星期五，2025年7月25日：槟州供水控股有限公司正式设立辅警枢纽 (Polis Bantuan Hub, 简称PBHub)，以持续培训保安团队，守护槟州的供水资产。

这座辅警枢纽位于亚依淡水坝附近的一处重新规划用途的洋楼建筑内。该处原为檳城供水服务学院 (PWSA) 运营的亚依淡培训中心。目前，檳城供水服务学院已将所有课堂课程集中至槟州供水机构的打枪埔一站式营运中心进行。

这座建筑是以8万令吉的最低预算翻新的。在辅警枢纽内，槟州供水控股有限公司辅警人员将接受以下培训课程：

- 体能锻炼；
- 与辅警职责相关的法律及标准作业程序；
- 职场与道路安全知识；
- 警察队列训练复习；
- 自卫与逮捕技巧；
- 危险动物处理方式；以及
- 马来西亚技术文凭 (SKM) 第二级保安操作与第三级保安监督认证课程。

**最重要的是，辅警枢纽将用于培训专业、乐于助人和友好的辅警人员，以守护檳城的水务资产。**

这一点非常重要，因为辅警实际上是民众与游客在槟州供水机构开放设施中最先接触的前线人员。

这些设施包括广受欢迎的绿色休闲区，如檳岛的亚依淡水坝、直落巴巷水坝和武吉南玛休闲公园，以及威省的扩建后的孟光水坝和玻璃主山休闲公园 (Bukit D.O.)。

他们的主要任务是确保这些槟州供水机构设施的安全，让民众每天都能安全进出。他们在水坝执勤与巡逻，可阻止犯罪、乱丢垃圾、恶作剧及不当行为。一旦出现任何威胁、事故或紧急情况，他们均受过训练，能够协助民众迅速前往安全区域。

当水坝或水库附近发生土崩时，他们会重新引导交通，优先保障公路安全。

在槟城发生计划性或非计划性供水中断期间，槟州供水控股有限公司的辅警也会介入，协助和支持全州各社区的派水行动。事实上，我们有 10 名官员还担任过水槽车司机。

因此，槟州供水控股有限公司辅警人员的作用和责任不仅限于维护槟州供水机构设施和场所的治安。他们在支持槟州供水机构的企业责任方面也发挥着重要作用，即作为一个“友好、关怀和反应迅速”的供水运营商为槟城提供服务。

### 183人辅警团队

槟州供水控股有限公司辅警团队于2013年成立，当时有11名成员。截至2025年7月，槟州供水控股有限公司拥有一支由183名辅警组成的团队，由鲁斯迪助理警监（ASP Rusdi bin Junoh）领导。

团队配备6辆巡逻车及18辆摩托车，每日执行现场巡逻与检查任务。该团队还在双溪赖滤水厂负责全天候闭路电视系统控制中心的工作。在该控制中心，官员操作线上闭路电视系统，监控槟州供水机构旗下18个重要设施的活动，包括：

- 位于慕达河的拉哈甸取水口，这是槟州的主要原水资源；
- 14公里长的双溪赖运河，用于输送从取水口提取的原水；
- 双溪赖滤水厂（槟州最大、最重要的滤水厂）以及全州其他8座滤水厂；以及
- 亚依淡水坝、直落巴巷水坝、扩建后的孟光水坝（对民众开放），以及武吉班卓水坝。

谢谢。

---

文告发出 : Syarifah Nasywa bt Syed Feisal Barakbah  
企业通讯部  
电邮 : [syarifah@pba.com.my](mailto:syarifah@pba.com.my)